

拼

稳
一
优
二
强
三
格局更加鲜明

▶创新引领

落实“四个倍增”计划,高新技术企业总数3084家,累计建成“大院大所”30家。

▶建链强链

细化培育县域重点产业链50条,成立时尚产业联盟。累计建成标准化厂房及配套用房2135万平方米、千亩以上园区43个,累计投产企业1100家,已纳统企业360家,产值近千亿元。以工业园区标准化建设推进新型工业化做法成为全国典型。上线“数字超市”平台,获评全国中小企业数字化转型城市试点、“千兆城市”。



▶“文旅+”

举办全省文旅经济发展大会,成立文旅经济发展总指挥部,文旅火爆出圈,全年游客接待量1亿多人次、旅游总花费1200多亿元。打造“一县一桌菜”美食品牌12个。获评全国十大“省域及城市品牌优秀案例”、城市文旅品牌创新十佳案例,謁浦簪花成为地方文化国际传播热点。

▶现代农业

建设千亩以上连片良田10个,新增高标准农田7.38万亩,粮食产量51.6万吨。完成畜牧业养殖“拆小建大”标准化提升项目12个。海洋生物产业研究院挂牌运营。

城

城乡融合发展成效更加显著



▶古城保护

综合改造中山南路及周边街巷,中山路街区保护入选住建部可复制经验做法清单。

▶聚城畅通

武荣大桥竣工投用,金屿大桥、百崎大桥、国道324改线南安段加快建设,中环城路贯通工程全面动建。



福

群众美好生活图景更加可及



▶就业社保

全年城镇新增就业9.6万人,失业人员实现再就业1.8万人。新增“五险”参保18.6万人次、住房公积金归集6.4万人。

▶教育事业

全市新增中小学学位2.7万个,中心市区普通高中录取率提升到69.2%、增幅为历年来最高。“5G+专递课堂”等入选全国教育实践创新典型案例。



▶医疗卫生

全市新增卫技人员2315名、床位2000张、千人口婴幼儿托位数4.2个。二级以上公立医院全面推行“一次挂号管三天”。全面推行DRG支付方式改革,基本医保“一人一档”参保信息管理平台在全国推广。



▶文化体育

实施世界遗产文物保护利用三年行动,完成20个文保单位保护修缮,世遗宋元古城列入国家文物保护利用示范区创建单位,市、区联动保护利用世遗入选文旅部改革创新优秀案例,新增世界级非遗1项。举办全球视频媒体论坛。获“五个一工程”优秀作品奖、牡丹奖各1个。我市运动员在巴黎奥运会收获1金1银。

安

社会安全稳定基础更加夯实

▶安全生产

系统推进“安全生产标准化提升”专项行动。生产安全事故起数、死亡人数连续实现“双下降”,安全生产和消防目标责任制考核保持全省第一。



▶社会治理

建立主动创稳机制,新建“党建+”邻里中心229个、累计832个。

▶生态保护

提档升级建成安全生态水系123公里,河湖长制入选水利部典型案例。全市植树造林8.9万亩。完成全国首笔土壤改良碳汇交易。

